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[bookmark: _gjdgxs]RESUMO (Arial 12 – espaço simples)
O resumo do trabalho a ser publicado, com extensão entre 150 e 250 palavras, tem como objetivo oferecer uma síntese concisa do conteúdo. Recomenda-se seguir a coerência relacional ao apresentar a justificativa ou problema que motiva a pesquisa. Em seguida, os objetivos da pesquisa são delineados, seguidos pela descrição da metodologia utilizada. Os resultados obtidos são discutidos, permitindo a conclusão sobre a pesquisa. 

Palavras-chave: Entre 4 e 6 palavras-chave, separadas por ponto e a letra inicial de cada palavra, em maiúsculo. 

ABSTRACT ((Arial 12 – espaço simples))
The abstract of the forthcoming publication, ranging from 150 to 250 words, aims to provide a concise summary of the content. It is recommended to follow relational coherence by considering the justification or problem that motivates the research. Next, the research objectives are outlined, followed by a description of the methodology used. The obtained results are discussed, allowing for the conclusion about the research). 

Keywords: Between 4 and 6 keywords, separated by a point and the initial letter of each word in capital letters. For example: Right. Liberty. Patria. Brazil.

1 INTRODUÇÃO
Descrever a contextualização, a questão de pesquisa e a justificativa da pesquisa, utilizando fonte Arial 12 e espaçamento entre linhas de 1,5. O número máximo de autores permitidos é 3. Quanto à extensão do artigo, deve conter entre 12 e 25, já incluindo as referências bibliográficas, anexos e apêndices. 
No final da introdução, os objetivos do trabalho devem ser claramente delineados, de forma específica e clara. Caso deseje, é possível criar um subitem exclusivo para o objetivo. Além disso, é fundamental que sejam formulados de maneira alcançável, garantindo que o leitor compreenda completamente o escopo do estudo e o que será abordado e avaliado.

2 REFERENCIAL TEÓRICO
O referencial teórico em um estudo compreende uma análise crítica e organizada da literatura pertinente ao tema, fornecendo uma contextualização teórica e definindo os conceitos-chave. Deve conter de maneira abrangente as teorias, modelos e pesquisas anteriores, identificando lacunas, contradições e consensos na literatura que são importantes para o foco do trabalho que está sendo desenvolvido. 

2.2 SUBTÍTULO DE SEÇÕES
Os títulos devem estar em caixa alta, em negrito, fonte Arial, tamanho 12. 
Os subtítulos devem estar em caixa alta, sem negrito, fonte Arial, tamanho 12.  
As citações dentro do corpo do trabalho devem seguir as normas da ABNT.

2.3 CITAÇÃO NO TEXTO 
O autor deve ser citado entre parênteses pelo sobrenome, separado por vírgula da data de publicação (Pacheco, 2019). Quando se tratar de citação direta (transcrição literal do texto original) especificar página(s), essa(s) deverá(ão) seguir a data, separada(s) por vírgula e precedida(s) de p. (Pacheco, 2019, p.99). Quando tiver mais de quatro autores, indica-se o primeiro seguido da expressão et al. (Gille et al., 1960). Citações até 3 linhas devem vir entre aspas, seguidas do nome do autor, data e página. Com mais de três linhas, devem vir com recuo de 4 cm na margem esquerda, corpo menor (fonte10), espaço simples e sem aspas, também seguidas do nome do autor, data e página. As citações em língua estrangeira devem ser apresentadas na mesma língua do texto e na chamada de citação apresentar a indicação tradução nossa. Em nota de rodapé apresentar a citação em sua língua original. As expressões latinas (idem, ibdem, passim, loco citato, e sequentia) assim como a expressão confira (Cf.) não podem ser utilizadas em chamadas de citação no corpo do texto. As expressões apud e et al. podem ser utilizadas no corpo do texto e em itálico. Seguem abaixo alguns exemplos de citações:

2.3.1 Citação direta, com mais de três linhas
Recuo de 4 cm
Tamanho da fonte 10
Espaçamento simples
Deve-se deixar um espaço de 1,5 entre o restante do texto e a citação.
O alinhamento deve ser justificado.

2.3.2 Citação direta, com menos de três linhas

Segundo José Pacheco (2019, p.83) os professores estão empenhados com a aprendizagem dos estudantes de diversos saberes e articulados a “uma aprendizagem personalizada, associada às tecnologias digitais.”

2.3.3 Citação indireta

Quando se faz uma citação indireta, é preciso indicar, inicialmente, o sobrenome do autor e depois a data de publicação da obra. Não é obrigatória a indicação da página do trecho citado. 

3 METODOLOGIA
A metodologia do artigo deverá apresentar os caminhos metodológicos e uso de ferramentas, técnicas de pesquisa e de instrumentos para coleta de dados, informar, quando for pertinente, sobre a aprovação em comissões de ética ou equivalente, e, sobre o direito de uso de imagens. 

4 RESULTADOS E DISCUSSÕES
Os resultados e discussões de um artigo devem ser apresentados de maneira clara e organizada, com base nos dados coletados e nas análises realizadas durante o estudo. Inicialmente, os resultados devem ser apresentados de forma objetiva e concisa, utilizando tabelas, gráficos e estatísticas, se aplicável, para destacar as principais descobertas. Em seguida, na seção de discussão, os resultados são interpretados à luz da literatura existente, destacando semelhanças, diferenças e implicações para a teoria e prática. 
Além disso, são discutidas as limitações do estudo e possíveis direções para pesquisas futuras. É fundamental que tanto os resultados quanto a discussão sejam fundamentados em evidências sólidas e que contribuam significativamente para o avanço do conhecimento sobre o tema abordado.

5 CONSIDERAÇÕES FINAIS 
As considerações finais de um artigo devem sintetizar os principais achados do estudo de forma sucinta, destacando as contribuições significativas para o campo de pesquisa. Deve reiterar os objetivos do estudo e resumir as descobertas mais importantes, enfatizando sua relevância e implicação prática ou teórica.

REFERÊNCIAS

Aqui estão exemplos de referências, fonte e espaçamentos de acordo com as normas da ABNT.As citações devem ser colocadas em ordem alfabética.

Livros com apenas um autor
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local de publicação: Editora, ano de publicação da obra.


Livro com até três autores
SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Edição (se houver). Local: Editora, ano de publicação.

Referência da Constituição Federal ou Estadual
LOCAL. Título (ano). Descrição. Local do órgão constituinte, ano de publicação.

Artigo de periódico ou revista
SOBRENOME, Nome abreviado. Título do artigo. Título da Revista, Local de publicação, número do volume, páginas inicial-final, mês e ano.

Artigo em um evento
SOBRENOME, Nome. Título do trabalho apresentado. In: TÍTULO DO EVENTO, nº do evento, ano de realização, local (cidade de realização). Título do documento (anais, resumos, etc.). Local: Editora, ano de publicação. Páginas inicial-final.

Referência de monografia, dissertação ou tese
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Ano de apresentação. Número de folhas ou volumes. Categoria (área de concentração) – Instituição, Local, ano da defesa.

Referências virtuais
SOBRENOME, Nome.(pessoa ou organização); Título do trabalho. local de publicação, se houver (não é o site); data de publicação, se houver; endereço eletrônico (URL); data de acesso ao site. 
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